



撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

# 货物畅达 产业优化

## ——石市全力打造优质高效现代物流体系

□石家庄日报首席记者 吴温

8月2日10时30分,越南河内。

一列搭载着46个标箱“河北制造”的“燕赵号”中越班列,缓缓驶入安员车站。这也是我市首趟通往越南的国际货运班列。自此,我市新增一条对接东盟的经济、高效的货运大通道,也使得京津冀地区与东盟国家的跨境贸易更加密切起来。

不临海、不沿边的石家庄,依托铁路物流枢纽优势加快布局新赛道,建设石家庄国际陆港,创建京津冀中欧班列集结中心,为更多“石家庄制造”“河北制造”走向世界打开了一条高效便捷的国际物流大通道。

“截至目前,石家庄国际陆港已与北京、天津及省内城市开通多条‘+石欧’班列,国际线路总数达到16条,出境口岸拓展至7个,送达范围覆盖全球50多个国家和地区,带动京津冀区域诸多高附加值的特色优质产品加速走向海外。”石家庄国际陆港总经理刘金朋介绍说。

现代商贸物流产业是我市确定的五大主导产业之一。近年来,我市高度重视现代物流业的发展,在顶层设计、优化布局上下功夫,打造特色园区,支持物流企业做大做强,推动产业集聚发展、快速成长,综合实力持续增强。

为推动现代物流业加快向高端化、高层次迈进,我市明确提出,将围绕打造物流强市,着力建设大载体、畅通

大网络、搭建大平台、培育大企业,提升现代化、国际化、智慧化、绿色化水平,打造优质高效现代物流体系。

蓝图绘就,项目招引才能成就实打实的发展。截至目前,全市共有物流企业2802家,今年上半年实现营业收入235亿元,增长15.5%。

抓招商、建项目、强配套,刚刚获批第四批国家示范物流园区的石家庄东部现代物流枢纽基地,正不断开拓建设新局面,一个个优质项目快速推进,热火朝天的建设场景随处可见。

机声隆隆,工人忙碌。投资6.1亿元的宇培冷链物流仓储项目,两个仓库、综合楼正在结构工程收尾,预埋管线及道路硬化加快推进。建成后,这里将成为华北地区最大的冷链运营中心。投资5亿元的拼多多立体电商仓配中心项目,两层库房主体完成,正在强弱电和消防工程施工;投资1.1亿元的极兔速递二期项目,进港库已竣工投运……

此外,投资35亿元的蜀道集团现代物流产业园、投资10亿元的新加坡丰树现代供应链产业园等项目签约落地,正在加快前期手续办理。

在石家庄正定高新区,总投资7.6亿元的京东(正定)智能电商结算产业基地项目,四座智慧库主体结构已完成,库内装饰、机电安装基本完成。该项目将以京东先进的数字经济技术,特别是智能供应链建设能力为依托,打造国际领先的智慧物流产业园区。

经过一年多的建设,日前,中国供销石家庄冷链物流产业园项目举行冷库开仓仪式。该冷库具备全温控技术能力,同时可提供温控仓储、封闭装卸、智能分拣、城市配送、信息服务等冷链物流服务,构建起完整的现代冷链物流供应链。

.....

记者了解到,目前,全市在建亿元以上物流项目40个,总投资303亿元,极兔、京东等一批总部基地物流企业先后入驻。与此同时,我市谋划建设了经开区、正定、鹿泉、栾城、高邑和新乐六大物流园区,产业集聚发展成效明显。

产业高质量发展,离不开不断优化的营商环境。日前,我市专门出台《关于支持现代商贸物流产业做大做强的若干措施》,将设立50亿元产业发展基金和产业发展专项资金,进一步引导和扶持现代商贸物流产业发展。

此外,还从壮大产业规模、加快打造重要物流枢纽、助推产业创新转型等方面着手,制定了30多项含金量高、针对性强、覆盖面广、配套保障全的具体措施,推动现代物流产业上规模、快发展,确保主营业务收入实现突破性增长。

据悉,接下来我市将重点在物流园区集聚发展、打造特色园区、优质项目加快落地、面向国际提能级等方面发力,打造以六大物流园区为支柱、石家庄国际陆港中欧班列为亮点的物流产业大格局,为实现经济总量过万亿助力蓄能。

## 以雨为令紧盯守 多措并举保通畅

石市城管系统全力做好本轮降雨应对工作

本报讯(石家庄日报记者 王宠)8月4日下午,石市迎来强降雨,全市城管系统积极组织人力、机械等对市区内地道桥、泵站、闸门等重点部位进行盯守,全力以赴迎战本次降雨,确保安全度汛。

为应对本次降雨,市城管系统58个网格包联干部、7300余名防汛队员、200余名支队包桥盯守人员迅速到达预定位置,开展工作。22台“龙吸水”设备按照“一桥一预案”提前布防在易积水地道桥,200余台抽排水泵设置在易积水路段,随时应对积水情况。民心河、环城水系、太平河提前开闸降坝,确保管网雨水行泄畅通。同时,组织工作人员反复检修泵站机泵、河道闸门等重要排水设备,

保障设备抽排运行正常;巡回清理收水口垃圾杂物,确保收水顺畅;提前硬隔离涵洞,防止人员、车辆进入。

降雨过程中,该局进一步加强重点部位防范,发现地道桥有积水苗头倾向时,坚决果断执行警戒断交、横置大型环卫清扫车等硬隔离措施,防止人员进入,大型抽排设备“龙吸水”迅速应急抽排积水,争取在最短时间内恢复交通;组织、协调各类管线、电力、通信、道路等设施管护单位加强巡检,及时发现、处置险情隐患,确保群众生产生活所需水、电、气等物资供应充足和通信使用正常,防范道路、桥梁、房屋、建设工地倒塌等次生灾害的发生。

## 撑起出行“安全伞” 当好雨天守路人

石市交管部门坚守一线消除隐患疏导交通

本报讯(石家庄日报记者 刘俊科)8月4日,石市新一轮强降雨来袭,正赶上晚高峰时段,给全市道路交通带来不小的压力,石家庄交警立即启动恶劣天气应急预案,执勤警力坚守一线,全力以赴除隐患、防事故、保安全、促畅通,在风雨中为群众出行撑起“安全伞”。

石市交管部门结合全市实际情况,针对地道桥、立交桥、低洼易涝区域和易塌方路段提前预警,全力做好交通疏导和交通管控。各交警大队迅速调整勤务模式,最大限度将警力投放在路面一线,依托视频监控系统和路面巡逻铁骑,对重点路段、弯道陡坡及其他事故易发区域进行密集巡查。路面交警遇有车辆熄火、交通事故等情形,立即开展援助,同时做好路障清理工作,全力消除道路交通安全隐患。

18时许,裕华路与南长街交口附近积水较深,车辆与行人通行受阻,桥西交警大队民辅警们站在积水中全力疏导交通,引导车辆、行人安全通过。

18时30分,新华交警大队民警在友谊大街北三环附近执勤时,发现一辆红色轿车在积水中抛锚,驾驶人坐在车中不知所措,执勤交警蹚水来到车旁,对驾驶员进行了安抚,并将其搀扶至安全地带。

18时55分,长安交警大队执勤民辅警巡逻至中山东路和范光胡同交叉口附近,发现一些树枝断落,影



■8月4日下午,石市突降大雨,造成城市部分道路积水。环卫、交管部门工作人员对积水路段进行及时清理,为市民营造安全、畅通的出行环境。图为在中山路与体育大街交口,环卫工人和交警合力清除排水井的杂物。

石家庄日报记者 张晓峰 摄

响通行,几名民辅警一边做好现场交通疏导工作,一边冒雨对地上散落的树枝进行搬运清理,及时消除了交通隐患,保障了过往车辆和行人的通行安全。

交警提示:雨天出行请提前规划路线,及时了解路况信息,避开低洼、桥梁、涵洞等易积水路段。遇交通管制路段,请听从路面交警指挥,合理绕行,安全驾驶。

## 周末又是阴雨天 出门携带雨具注意安全

本报讯(记者 崔虹 通讯员 曹越)周末到了,阴雨天也来了。昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,省会天气将以阴雨为主,最高气温30℃上下。对此,专家提醒市民外出时记得带上雨具,同时注意安全。

昨天,省会天气先晴晒后阴雨,最高气温停留在了35.9℃。虽然刚刚超过高温线,但60%以上的空气相对湿度让市民感觉非常闷热。“这种天儿只能在空调屋里待着,一出来就一身汗,而且黏黏的,真是上蒸下煮,特别不舒服。”市民刘女士说出了大家的心里话。

当天傍晚,天气更加阴沉,给人一种雨水欲来的感觉。对此,市气象台昨天14时许发布雷电黄色预警信号:省会将迎来雷阵雨天气,而且雷雨时伴有短时强降水、短时大风等强对流天气,提醒相关单位和市民注意防范。

每逢周末要降雨的“魔咒”又来了。根据石市气象台监测,今天,省会阴有中雨,最高气温31℃。明天,降雨停止,预计是阴转多云的天气,最高气温30℃。

## 周日到市图 听红学研究者讲《红楼梦》

本报讯(记者 崔虹)本周日上午9时30分,石市图书馆将邀请资深红学研究者秦增玉做客石图讲堂,在市图书馆老馆一楼报告厅讲述《红楼梦》与“石家庄”——揭开《红楼梦》的神秘面纱,带大家一起走进红楼世界。此次仍为公益讲座,免票入场,座位有限,坐满为止。

秦增玉,笔名启航轩,资深红学研究者。研究《红楼梦》三十余年,发表相关文章数十篇,得到了广泛认可。

《红楼梦》是中国四大古典名著之首。然而,有些读者反映读不进去、读不懂。秦增玉将通过翔实的史料、生动的案例、严谨的逻辑,讲解《红楼梦》的背景年代、创作时间、隐写故事,分析《红楼梦》的思想主旨、作者身份、创作动机,帮助读者更好地阅读《红楼梦》,理解《红楼梦》。